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Obiectul interpelării: Stadiul implementării măsurilor cu privire la persoanele cu dizabilități

Stimate Domnule Ministru,

În Programul de guvernare 2017-2020 asumat de Guvern, în domeniul justiției sociale unul dintre 

principalele obiective îl constituie realizarea unei societăți fără bariere pentru persoanele cu 

dizabilități. Pentru îndeplinirea acestui obiectiv sunt prevăzute următoarele măsuri:

o Implementarea unor programe de interes național privind dezinstituționalizarea și 

prevenirea instituționalizării.

o Elaborarea Planului național de accesibilitate, accesibilizarea mediului fizic, informațional 

și comunicațional pentru persoanele cu dizabilități.

o Modificarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu 

handicap, astfel încât integrarea acestora în societate să se facă în mod real, inclusiv prin 

creșterea ponderii numărului acestora în categoria salariaților.

o Constituirea Fondului național de abilitate format 50% din taxa pe durabilitate colectată de 

la angajatorii cu cel puțin 50 de angajați, care nu au 4% angajați persoane cu dizabilități 

cu scopul de a sprijini integrarea persoanelor cu dizabilități pe piața muncii.

■ Susținerea programelor de știri din cadrul televiziunilor prin plata integrală a interpreților 

și a costurilor generate de introducerea în cadrul acestora a prezentări duale, astfel încât 

și persoanele cu handicap auditiv să le poată urmări.



o Creșterea gradului de subvenționare pentru serviciile de recuperare, dispozitive 

ajutătoare, tehnologii asistive prin CNAS. Copiii vor beneficia gratuit de materiale igienico- 

sanitare, mijloace de protezare, ortezare, ori de câte ori au nevoie.

o Dezvoltarea formării continue a specialiștilor care lucrează direct cu copiii astfel încât să 

cunoască și să aplice cele mai noi metode și terapii.

o Diversificarea serviciilor de sprijin în vederea creșterii ocupării: munca asistată, muncă la 

domiciliu, servicii de coaching.

o Realizarea de alternative de formare profesională (ateliere protejate, ateliere vocaționale, 

centre de terapie ocupațională etc.) pentru tinerii cu dizabilități.

o Dezvoltarea serviciilor sociale/centre respiro pentru familiile persoanelor cu dizabilități

o Îmbunătățirea reglementării statutului asistentului personal.

o Creșterea sprijinului acordat familiilor care au în îngrijire persoane cu dizabilități.

o Dezvoltarea serviciilor de transport adaptat.

o Sancționarea entităților care nu respectă dreptul la acces al persoanelor cu dizabilități.

o Consultarea periodică a organizațiilor reprezentative ale persoanelor cu dizabilități.

Având în vedere faptul că rezolvarea multora dintre problemele cu care se confruntă persoanele 

cu dizabilități din țara noastră s-a rezumat la planuri, programe și promisiuni făcute de către 

autorități și ținând cont de declarațiile făcute de persoane cu funcții de conducere în Guvern și în 

coaliția din care faceți parte, precum că în urma evaluărilor efectuate s-a constatat că la nivelul 

Ministerului Muncii și Justiției Sociale se îndeplinesc obiectivele asumate în Programul de 

guvernare, vă rog respectuos să îmi comunicați stadiul implementării fiecăreia dintre măsurile 

prezentate anterior.

Solicit răspuns scris.
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Senator,

Dinu Nicoleta Ramona


